
                

Αθήνα, 26 Ιουλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

  

Θέμα: «Απαράδεκτη και βασανιστική θανάτωση ζωντανών αιγοπροβάτων στο 

Καστράκι Καλαμπάκας». 

 

Αποτροπιασμό έχουν προκαλέσει οι καταγγελίες που αναπαράγονται από αρκετά 

ΜΜΕ και μέσα κοινωνικής δικτύωσης, πως οι κτηνιατρικές υπηρεσίες της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας προέτρεψαν τους κτηνοτρόφους να «ακινητοποιήσουν και 

αναισθητοποιήσουν» μόνοι τους τα αιγοπρόβατά τους, και καθώς εκείνοι δεν είχαν 

τον προβλεπόμενο εξοπλισμό (ειδικό πιστόλι), αποφάσισαν να τα θάψουν ζωντανά! 

Το απίστευτο περιστατικό συνέβη πριν μερικές ημέρες στο χωριό Καστράκι 

Καλαμπάκας, του νομού Τρικάλων και αφορούσε τουλάχιστον 350 αιγοπρόβατα, τα 

οποία είχαν μολυνθεί και νοσήσει από την πανώλη. Ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, 

κληθείς να σχολιάσει το κτηνώδες περιστατικό, δήλωσε τα εξής: «Κατά τη διάρκεια 

της ταφής υπήρχαν ζωντανά ζώα. Είδα φωτογραφίες και χρειάζεται διερεύνηση. 

Κατέθεσα μηνυτήρια αναφορά στον εισαγγελέα το πρωί προκειμένου να γίνει έρευνα, 

καθώς πρόκειται για πολύ σοβαρό αδίκημα. Δεν πρόκειται να κουκουλώσω τίποτα». 

Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες του τηλεοπτικού σταθμού «OPEN», ο 

προϊστάμενος της Κτηνιατρικής Υπηρεσίας Τρικάλων, απομακρύνθηκε ήδη από τη 

θέση του. 

Στην περιοχή αναδύεται έντονη δυσοσμία από τα σαρκικά υγρά των αιγοπροβάτων, 

κάτι που εγκυμονεί σοβαρό κίνδυνο για την Δημόσια Υγεία. Το υλικό που 

εναπόθεσαν πάνω από τα ζώα ήταν χώμα και μαρμαρόσκονη, ενώ οι αρμόδιοι είχαν 

προτείνει να στρώσουν τσιμέντο. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Αληθεύει πως η αρμόδια κτηνιατρική υπηρεσία (τα στελέχη της οποίας είναι 

επιφορτισμένα με την αξιολόγηση της ευζωίας ενός ζώου και γνωματεύουν για 

τυχόν κακοποιήσεις τους), προέτρεψε τους κτηνοτρόφους της περιοχής να 

θανατώσουν μόνοι τους τα μολυσμένα αιγοπρόβατα, χωρίς να δώσει 

κατευθύνσεις, χωρίς να επιβλέψει τη διαδικασία και χωρίς να εξασφαλίσει ότι θα 

γίνει με τον προβλεπόμενο τρόπο και σύμφωνα με τη νομοθεσία, χωρίς να 

κακοποιηθούν τα ζωντανά και δίχως να χρειαστεί να βασανιστούν μέχρι εσχάτως; 

2. Σκοπεύετε να διατάξετε την πειθαρχική και διοικητική διερεύνηση του θέματος; 

Θα αναζητηθούν ποινικές ευθύνες, για όσους συμμετείχαν ή δεν απέτρεψαν την 

απαράδεκτη και κακουργηματική θανάτωση ζωντανών πρόβατων, με τη μέθοδο 

της ασφυξίας; 

3. Γνωρίζετε πόσα ακριβώς ζώα βασανίστηκαν και θανατώθηκαν με αυτόν τον 

κτηνώδη τρόπο; Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε για να αποτρέψετε την 

δυσοσμία και να περιφρουρήσετε την Δημόσια Υγεία; 

4. Τι σκοπεύετε να κάνετε προκειμένου να εξασφαλίσετε πως δεν θα επαναληφθεί 

ποτέ μια τέτοια απαράδεκτη ενέργεια; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




